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 חיון אבי: ערך                                                                                          יצוג מערכות     

 

  ייצוג מערכות באמצעות משואות דיפרנציאליות ומשואות לפלס
  

  מעגלים חשמליים 

  מישור לפלס  מישור הזמן  רכיב 
Riu  חוק אום -   Rנגד  tt ⋅= )()(  RIU ss ⋅= )()(  

  חוק לנץ – Lסליל 
dt

di
Lu t

t
)(

)( ⋅=  
)()()( sLIU ss ⋅=  

  חוק פרדיי  –קבל 
dti

C
u tt ∫⋅= )()(

1  ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅=

sC
IU ss

1
)()(  

  

  מסדר ראשון  ים חשמליים דוגמא למעגל

  טורי RLמעגל 
+ -

Vs

LR

  
  

   -משואה דיפרנציאלית 
dt

di
LiRV t

tts
)(

)()( +⋅=  

במעגל הנתון הזרם , i)0(למשואה מסדר ראשון יש תנאי התחלה אחד והוא 

)0()0(ולכן י הסליל "ההתחלתי נקבע ע Lii =.  

  טורי RCמעגל 

+ -

Vs

CR

  

=⋅+∫   -משואה דיפרנציאלית  dti
C

iRV ttts )()()(
1  

)(  -נגזור את המשואה ונקבל 
)()( 1)(

t
tts i

Cdt
di

R
dt
Vd

+⋅=  

 -תנאי התחלה של הזרם במעגל נקבע לפי 
R
VV

i Cs )0(
)0(

−
=  



2 

 

 חיון אבי: ערך                                                                                          יצוג מערכות     

 

  חשמלי  מסדר שני דוגמא למעגל
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  מערכות מכאניות
  רכיבים מכאניים

    אנלוגיה לחשמל  מישור הזמן  רכיב 
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  קפיץ ובולם, מערכת הכוללת מסה
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  לפי חוק השני של ניוטון
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